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Aşağıdaki sorulanının Anayasa’nın 98 inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96 ncı ve 99 uncu

maddeleri gereğince İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından yazılı olarak

cevaplandmlmasmı saygılanmla arz ederim.

Mersin Milletvekili

Türkiye, komşu ülkelerdeki çatışma ve krizlerden kaynaklanan yoğun bir sığınmacı

nüfusu barmdırmaktadır. Bu bağlamda, Mersin ilinde geçici koruma altına alınmış Suriyeli

sığınmacı sayısı 14 Ekim 2024 itibariyle 202 bin 198 olarak açıklanmıştır. Mersin, bu sayıyla

Türkiye'de en çok Suriyeli banndıran iller arasında 6. sırada yer almaktadır.

Özellikle büyük şehirlerde artan nüfusun, kentlerin sosyal yapışım ve güvenliğini

etkilediği, suç oranlarında artışa neden olduğu iddiaları kamuoyunda sıkça dile getirilmektedir.

Sığınmacıların yoğun olarak yaşadığı bölgelerde meydana gelen suç artışları ve güvenlik

ihlalleri, halkm güvenlik endişelerini artırmaktadır. İlaveten, altyapı yetersizlikleri, işsizlik,

sosyal uyum sorunlan gibi meseleler de sığmmacılarm yoğun olduğu illerde daha belirgin hale

gelmektedir. Mersin'de bu sorunların, kent yaşamını ve kamu düzenini nasıl etkilediği,

sığınmacılarla ilgili güvenlik önlemlerinin yeterliliği ve suç oranlarmm kontrol altına alımp

alınmadığı konuları açıklığa kavuşturulması gereken önemli meselelerdir.

Bu bağlamda;

1. Mersin ilinde 202 bin 198 Suriyeli sığınmacının bulunması, kentteki güvenlik ve asayiş

koşullarım nasıl etkilemiştir? 2011-2024 yıllan arasmda Mersin'de işlenen suçlar .^asında.

sığmmacılann kanştığı suç oranlanna ilişkin bir istatistik mevcut mudur?. -İT -r.



2. Mersin’de sığınmacı nüfusun yoğunluğu nedeniyle halk arasında suç artışma ve güvenlik

ihlallerine dair bir endişe bulunmakta mıdır? Suriyeli sığınmacılann bulunduğu bölgelerde özel

güvenlik önlemleri veya ilave polis kuvveti gibi tedbirler uygulanmakta mıdır?

3. Suriyeli sığınmacılann yoğun yaşadığı bölgelerde, kamu düzenini ve güvenliği sağlamak

amacıyla yapılan denetim ve kontrollerin sıklığı nedir? Bu bölgelerde güvenlik ihlalleri veya

yasadışı faaliyetlerin önlenmesi amacıyla yürütülen projeler var mıdır? Varsa bu projelerin

kapsamı nedir?

4. Sığınmacıların yoğun olduğu bölgelerde, suç oranlanmn yüksek olduğu iddialanmn doğru

olup olmadığım tespit etmek amacıyla, Bakanhğmız tarafmdan yapılan araştırma veya

incelemeler var mıdır? Bu araştırmalann sonuçları nelerdir?

5. Mersin ilinde, sığınmacılarıntopluma entegrasyonuve sosyal uyumunu sağlamak amacıyla,

Bakanlığımzm ve Göç İdaresi Başkanlığı'nm yürüttüğü çalışmalar nelerdir? Bu çalışmaların

sığmmacılar ve yerel halk arasmdaki ilişkileri iyileştirmeye yönelik etkileri ölçülmüş müdür?

6. Sığınmacıların yoğun olarak yaşadığı bölgelerdeki çocuklar ve gençlerin suça karışma

oranları hakbnda Bakanlığınızca tutulan veriler mevcut mudur? Varsa, bu oranlar ne

düzeydedir ve bu gruptaki suça sürüklenmeyi engellemeye yönelik hangi tedbirler

alınmaktadır?

7.Mersin ilinde geçici koruma altındaki Suriyeli sığınmacılann barınması, sağlık hizmetleri,

eğitim imkanları, güvenlik önlemleri ve diğer temel ihtiyaçlarımn karşılanması amacıyla 2011

yılından bu yana kamu bütçesinden ne kadar harcama yapılmıştır? Bu harcamalar yıllar bazında

nasıl bir dağılım göstermektedir?


